



2025年4月

8

星期二

乙巳年三月十一

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10201 号

今日八版

中共中央国务院印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》

新华社北京4月7日电 近日，中共中央、国务院印发了《加快建设农业强国规划（2024—2035年）》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《加快建设农业强国规划（2024—2035年）》主要内容如下。

强国必先强农，农强方能国强。农业强国是社会主义现代化强国的根基。

面对新形势新要求，必须把加快建设农业强国作为统领“三农”工作的战略总纲，摆上建设社会主义现代化强国的重要位置。为加快建设农业强国，制定本规划。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，立足国情农情，体现中国特色，保持战略定力、坚持久久为功，坚持农业农村优先发展，运用“千万工程”经验，健全推动乡村全面振兴长效机制。

我市高新技术企业达到三百二十六家

本报记者 陈永年

推动高质量发展 深化全方位转型

创新引领底气更足

326家！

日前，从市科技局获悉，我市高新技术企业数量再创历史新高，总数位居全省第三，仅次于太原市和晋中市。

高新技术企业是指在国家重点支持的高新技术领域内，持续进行研究开发与技术成果转化，形成企业核心自主知识产权，知识密集、技术密集的经济实体。

高新技术企业的称号，对企业意味着创新能力和增长前景的认定；一个区域内高新技术企业数量的多少，直接与城市品牌、发展潜力以及投资吸引力密切相关。

高新技术企业是科技创新的“排头兵”，也是壮大新兴产业、促进产业转型升级的“生力军”。在运城这片创新创业的沃土上，一大批企业深耕行业细分领域，不断提升创新能力，斩获高新技术企业这块“金字招牌”的同时，也为运城高质量发展打牢了根基。

涉及七大领域 企业“新”意盎然

在华兆东南（运城）绿色建筑集成有限公司（以下简称华兆东南绿建）建钢车间，数名焊工正在点焊。车间的生产线很长，长得可能需要望远镜才能看清远端。

2024年年底，这家全市乃至全省装配式钢结构制造的代表企业，获得了高新技术企业认定。

华兆东南绿建是一家专业从事设计、制作、安装超高层钢结构、大跨度空间钢结构、厂房钢结构的低碳绿色装配式制造企业。

成立8年来，公司年钢结构产能达到20万吨，可装配房屋面积超过200万平方米，年制造集装箱、高档打包箱1万余套。同时，还逐渐向产业链的上下游延伸，不断切入新的赛道。

企业快速发展，缘于雄厚的技术储备以及科技成果转化能力。公司共享浙江东南网架股份有限公司240项专利，还与太原理工大学合作共建“装配式钢结构建筑工程技术中心”，打造一流的装配式钢结构技术研发团队。同时，通过消化吸收和自主创新，拥有了“复杂形体超

高层/高耸结构建造技术”“装配式钢结构建筑成套技术”“信息化建造技术”“BIPV金属屋面系统”等行业领先的十大核心技术。

特别是在2024中国钢结构大

会上，华兆东南绿建与合作方联合

研发的“螺栓球节点空间网格结

构疲劳性能研究与应用”科技成果获

评一等奖，专家认定达到国际领先

水平，仅此一项就获得国家授权专

利9件。

（下转第二版）



▲中心城区禹都公园花红柳绿，春景旖旎，一派生机勃勃的景象（4月7日无人机拍摄）。

近年来，我市积极规划实施生态公园建设，利用自然资源优势，加快智慧体育平台和设施设备升级，切实打造市民“15分钟健身圈”，有效提升市民幸福感和获得感。

本报记者 常奇 摄

创建新时代党建引领基层治理示范区

党建赋能 温情共治

——临猗县“五有”小区里的民生答卷

本报记者 许 菲

3月27日，走进临猗县涑水社区党群服务中心，只见工作人员正为居民办理医保手续，电子屏上“红润朝阳 亲如倚家”的字样循环闪烁；不远处，一支由退休党员组成的“文明巡察队”仔细检查垃圾投放情况，不时与居民轻声交流……这一幕，正是临猗县以党建为核心撬动基层治理的生动写照。

近年来，临猗县通过构建有组织覆盖、有服务阵地、有治理队伍、有共建机制、有群众满意的“五有”小区，探索出一条党建引领基层治理的创新路径，让“幸福温度”温暖千家万户。

“红色堡垒”赋能升级

“过去在小区遇到问题，物业管不了，社区管不着。现在党支部一牵头，楼栋长、党员中心户随时能联系，问题解决快多了！”兰汀雅居小区居民李阿姨指着楼道的“党员亮身份”公示栏说道。她的感慨背后，是临猗县基层治理的关键一招——将党组织嵌入社区“毛细血管”。

临猗县以“社区党委—小区党支部—楼院党小组—党员中心户”四级组织架构为脉络，将108个小区、193个网格精准纳入治理网络，推动66个小区党支部实现全域覆盖。在涑水社区兰汀雅居小区，党群服务站更成为居民身边的“解忧驿站”。站内医保代办、政策咨询、纠纷调解等功能一应俱全，由党员和居民共同拟定的《小区公

“先锋力量”引擎发力

晚8时，葫芦岛社区网格员王媛媛的手机依然震动不停，不时弹出一些居民需要解决问题的信息。“5号楼张阿姨的降压药快吃完了，明天得赶早去卫生所取。”她的笔记本上记满了独居老人、留守儿童的需求。作为“温暖帮扶岗”的认领党员，王媛媛的微信步数常年“霸榜”朋友圈。

（下转第二版）



▲4月5日，运城盐湖·活力山谷度假区项目建设现场一派繁忙景象。

该项目总投资约6.5亿元，分两期建设，集盐湖欢乐世界主题乐园、好运奥特莱斯商业小镇、美食博物

馆、儿童成长中心、冰雪乐园、水上世界、旅游度假酒店等多元业态于一体，建成后将填补我市大型文旅

主题项目空白。

本报记者 陈方斌 摄

导读



详见六、七版